

# 拜登呼吁“降温” 特朗普恢复竞选

新华社华盛顿7月15日电 美国总统拜登14日在白官椭圆形办公室发表直播讲话，围绕竞选对手、前总统特朗普遇刺事件，呼吁给政治氛围“降温”。

特朗普方面表示，他的竞选活动安排无变化。共和党全国代表大会15日开始，特朗普14日抵达举办地威斯康星州密尔沃基市。他将在这里被正式提名为共和党总统候选人。

## 拜登呼吁“降温”

拜登14日晚在白官椭圆形办公室说，特朗普遇刺事件要求所有人都“后退一步”，“我们不能允许这种暴力常态化”。

拜登说，美国的政治渲染愈演愈烈，“是时候该降一降温了”。他就美国政治暴力问题发出警告，称“是时候冷静下来了”，呼吁民众通过选票而不是子弹解决分歧。

西方媒体报道，特朗普遭枪击后的几小时内，拜登竞选团队撤下了攻击特朗普的电视广告并暂停其他政治传播活动。他还取消了15日前往得克萨斯州发表民权演讲的行程，但16日会去拉斯维加斯发表演讲。

距离11月5日总统选举投票日不到4个月，拜登正面临着民主党内对他高龄

和心智状况的担忧。一些民主党人希望现年81岁的拜登让贤。白宫官员希望，特朗普遇刺能促使民主党人团结在拜登周围，继而缓解拜登退选压力。

## 特朗普继续竞选活动

特朗普竞选团队表示，特朗普身体没有大碍，精神状态良好。14日，他抵达威斯康星州密尔沃基市。他的竞选活动安排没有变化，将按计划出席本周在那里举行的共和党全国代表大会，届时会被正式提名为共和党总统候选人。

特朗普预计18日将接受提名并发表讲话，按照他的说法，正在改写讲话稿，“这次讲话会非常不同”。

据美联社报道，遇刺第二天，特朗普花了很多时间通电话。他的友人达雷尔·斯科特说，特朗普当天上午与他交谈，精神“很好”，试图淡化遭遇枪击一事。

特朗普13日傍晚在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的竞选集会上遭“未遂刺杀”。在特勤局人员击毙枪手前，现场一人死亡，另有两人受重伤。美国舆论认为，在美国大选背景下，这起“糟糕事件”表明美国政治极化加剧。

白宫13日晚间表示，拜登已与特朗

普通电话。

## 特勤局称安保不变

美国联邦调查局14日公布嫌疑人为一名来自宾夕法尼亚州的20岁男子，名叫托马斯·马修·克鲁克斯，居住在宾夕法尼亚州贝塞尔帕克，其作案动机尚未查清。暂未发现嫌疑人与外国恐怖主义组织有关联，他之前也没有出现在执法机构的监控名单上。联邦调查局还在进一步调查他的背景，并已封锁其住所。

作为美国前总统，特朗普终身受到特勤局保护。拜登下令调查枪手如何登上距离特朗普竞选集会现场不远处的屋顶并射击。一些报道称，那名枪手的行凶地点似乎在特勤局安保范围外。

一些特朗普的支持者说，特朗普竞选团队曾要求特勤局加强安保，却未获批准。特勤局否认这一说法，称近期已经加大对特朗普的安保力度。

特勤局14日在一场新闻发布会上说，他们对共和党全国代表大会现有的安保计划“有信心”，不会做出任何改变。特朗普遇刺后，威斯康星州州长要求重新考虑扩大共和党全国代表大会召开地点周边的无枪区。

## 加沙巴勒斯坦人的漫漫回家路

新华社加沙7月14日电 对饱受战火蹂躏的加沙地带巴勒斯坦人来说，四处逃亡成为常态。即便历经颠沛流离回到故土，他们面对的也往往是，已成为废墟的家。

6月初的一天，在加沙地带中部努赛赖特难民营，27岁的奥斯曼·扎基前一秒还在屋里看着屋外人来人往，小贩的叫卖声与孩子们的打闹声交织在一起，下一秒就听见以色列战机的轰鸣，大地随着巨大的爆炸声而抖动。“硝烟中所有人都在奔跑，却不知道跑到哪里躲藏。”他说。

即便事先有撤离命令，时间也很仓促。联合国人道主义事务协调厅官员亚斯米娜·盖尔达说，袭击发生前人们一般只有10到15分钟时间撤离。从睡梦中被叫醒的孩子在哭喊，母亲们没有时间细想哪些东西需要打包，只能找出出生证明等必需品匆匆上路。

这样的场景在加沙地带司空见惯。根据哈马斯媒体办公室6月发布的数据，自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，加沙地带约有200万人流离失所，很多家庭被迫多次搬迁。随着加沙地带民众被以军驱离，原本人口仅25万的加沙地带南部城市拉法，到5月时已接纳120万人，其中约一半是儿童。到6月中旬，拉法的人口又迅速降至6.5万，因为以军在拉法展开军事行动，迫使巴勒斯坦民众逃往加沙南部城市汗尤尼斯等地。很快，汗尤尼斯就聚集了170万难民。

新华社记者看到，在加沙地带南部一些曾作为难民栖身之所的帐篷区，如今空空荡荡，一片狼藉，煤气罐、简易灶台、坐垫、手推车等物品散落一地。在民众逃离拉法的路上，驴车载着毛毯、木桌、水桶等物资，父母牵着孩子，寻找下一个栖身地。

红十字国际委员会7月2日在关于加沙人道主义灾难的报告里说，加沙地带已无安全之地。由于食物、饮用水、卫生设施和医疗保健缺乏，人们被迫一再逃离。

39岁的艾哈迈德·阿尔凡在汗尤尼斯一块空地上搭起了临时帐篷，这是他们一家6口未来一段时间的家。这里靠近垃圾填埋场，臭气熏天，蚊虫肆虐，但阿尔凡别无选择——流离失所的人太多，能安顿下来已属幸运。

“以军说安全区配备了住房和生活设施，但我们发现什么都没有，这下生活更难了！”阿尔凡告诉记者，每天他不得不步行几公里去接水及购买价格昂贵的食物。

联合国6月发布的数据展示了加沙地带的满目疮痍：一半以上的建筑、约65%的道路网络被摧毁或破坏，57%的可耕地土地状况严重恶化；超过33万吨固体废物堆放在人口稠密地区，构成严重的健康风险；5万多儿童严重营养不良，急需治疗；在汗尤尼斯马瓦西地区，平均4130人共用一间厕所……

回家路漫漫，很多巴勒斯坦人一路颠沛流离好不容易返回家乡，却发现家已成废墟。但是，就在这废墟之上，返乡的人们努力重建街区，重拾希望，废墟上渐渐有了集市、有了烟火。

在加沙地带北部杰巴利耶难民营，50岁的苏卜希·哈桑在自家房子的废墟上搭起秋千，供孩子玩耍。“看到孩子们的笑脸，我觉得自己的努力值得。”

同在杰巴利耶难民营避难的萨米尔·艾哈迈德把以军遗留的木弹药箱拆了，拿到市场上当柴火卖。“这些箱子装着炸弹，带来死亡和毁灭。现在我们用它生火煮饭，重燃温暖和希望。”他说。

## 索马里看球咖啡馆遭汽车炸弹袭击 已致9死20伤

14日深夜，众多球迷挤在索马里首都摩加迪沙一家咖啡馆观看欧洲杯决赛，不料遭遇汽车炸弹袭击。索马里警方开始说爆炸导致至少5人死亡，晚些时候更新遇难者人数至9人，另有20人受伤。

### 【球迷观赛遇袭击】

索马里国家通讯社14日深夜援引警方发言人阿卜迪-菲塔·亚丁·哈桑的说法报道，恐怖分子当晚在摩加迪沙市中心“顶级咖啡餐厅”外引爆汽车炸弹，警方初步报告显示，袭击导致至少5人死亡。

法新社15日报道援引国家安全局官员穆罕默德·优素福的说法，将死亡人数更新为9人，另有20人受伤。按该官员描述，事发时咖啡馆内有很多人，多数是看球赛的年轻人，所幸多数人设法爬到高处，越过墙跳下，得以安全离开。

事发后几分钟赶赴现场的警官穆罕默德·萨拉德告诉法新社记者，遇难者中有5人死在咖啡馆外，包括当时驾车行经该区域的人。另外4人死在咖啡馆内。

另据德新社报道，警方暂时无法确定炸弹是否由自杀式袭击者坐在车内引爆，还是有其他武装人员参与实施袭击。

网络流传的图片显示，事发咖啡馆上空出现巨大火球，腾起黑烟。这家咖啡馆靠近索马里总统府，颇受政府公务员欢迎。所在区域在事发时段人流密集。

爆炸后，消防员、警察和医护人员赶赴现场，警方封锁了事发区域。

德新社报道，这起事件令人回想起2010年南非世界杯决赛日，极端组织索马里“青年党”在乌干达首都坎帕拉制造自杀式爆炸袭击，致70多人死亡。

尚无任何组织或个人认领这起袭击。索马里国家通讯社的报道则将矛头指向极端组织索马里“青年党”。

### 【安全形势存变数】

“青年党”据信与“基地”组织有关联，谋求推翻索马里政府。非洲联盟部队2011年把“青年党”武装人员赶出摩加迪沙，但这一极端组织依然控制索马里农村大片地区，频频在索马里及邻国发动恐怖袭击。

哈桑·谢赫·马哈茂德2022年就任索马里总统后，宣布向这一极端组织“全面开战”。索马里政府军同当地民兵武装联手，在非洲联盟驻索马里过渡特派团等支持下打击极端武装。

法新社报道，随着索马里政府近期加大打击力度，该国最近数月较少发生极端武装袭击事件，但“青年党”今年早些时候宣称拿下索马里中部多个地区，使政府打击行动受挫。

最近一起关联“青年党”的暴力事件发生在13日，摩加迪沙一座监狱发生越狱未遂事件，5名据信为“青年党”成员的囚犯在同看守监狱的安全部队交火中死亡。交火还导致3名士兵死亡，另有18名囚犯和3名士兵受伤。

依据联合国先前通过的决议，非盟驻索马里过渡特派团将逐步缩小特派团军警人员编制。按照预定计划，特派团6月底将执行第三阶段缩编计划，撤出4000兵力，今年年底将剩余人员全部撤出，由索马里军警全面接管本国安全事务。经索马里政府要求，特派团放缓撤军进度，6月仅撤出2000人，另外2000人定于9月撤离。

新华社特稿



## 西班牙奔牛节落幕 数十人受伤住院

7月14日，人们在西班牙潘普洛纳参加奔牛节活动。著名的圣费尔明奔牛节14日在西班牙北部城市潘普洛纳落幕。在当天的奔牛活动中，有7人受伤。而在整个奔牛节期间，因伤住院治疗的人数达36人，所幸无人死亡。

新华社/法新

## 美国联邦调查局：袭击特朗普的枪手是独自作案

新华社华盛顿7月14日电

美国联邦调查局官员14日说，目前调查认为，袭击前总统、共和党人特朗普的枪手是独自作案，作案动机还不清楚。

联邦调查局分管反恐部门的助理局长罗伯特·韦尔斯当天向媒体通报说，调查仍在初期，调查人员正在“刺杀未遂”和“潜在的本土恐怖主义行径”两个方向展开调查。

联邦调查局此前公布枪手是来自宾夕法尼亚州的20岁男子托马斯·马修·克鲁克斯，该男子已被当场击毙。事发时他使用的是一把AR-15型步枪，其家人正在配合调查。

现任美国总统、民主党人拜登14日晚在白官发表电视讲话，就美国政治暴力问题发出警告，称“是时候冷静下来

了”。拜登呼吁民众通过选票而不是子弹解决分歧。

特朗普14日晚抵达威斯康星州密尔沃基市，将在本周举行的共和党全国代表大会上正式接受共和党总统候选人提名。其竞选团队此前表示，特朗普身体没有大碍，精神状态良好。

特朗普13日傍晚在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的竞选集会上遭“未遂刺杀”，他右耳受伤，被护送离开现场。据美国特勤局通报，一名枪手从集会现场外高处向特朗普所在的演讲台“开了数枪”，该枪手被特勤局人员打死。现场一名观众死亡，另外两名观众重伤。美国有线电视新闻网主持人杰克·塔珀表示，美国政治暴力问题令人担忧。

## 哈马斯高级成员否认退出加沙停火谈判

新华社北京7月15日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名高级成员14日说，哈马斯并未退出正在卡塔尔首都多哈和埃及首都开罗进行的新一轮加沙停火谈判。

身处卡塔尔的哈马斯高级成员伊扎特·拉希克发表声明，否认哈马斯退出停火谈判，但他同时指责以色列总理内塔尼亚胡企图破坏斡旋方的调解努力。

另据以色列媒体报道，以色列情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚计划未来几天前往多哈就释放被扣押人员展开新一轮谈判。

据法新社此前报道，哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚告知斡旋方，哈马斯决定停止与以色列的间接谈判，因为以方“缺乏诚意、继续搞拖延阻碍战术、继续屠杀手无寸铁的平民”。

13日，以军在加沙地带南部马瓦西地区发起针对哈马斯高级指挥官的清除行动，导致大量人员伤亡。加沙地带卫生部门说，以军袭击的是一片先前由其划定的“安全区”，导致至少90人死亡、约300人受伤。

以军此次袭击行动的目标是哈马斯军事指挥官穆罕默德·戴夫和另一名高级指挥官。两人据信参与策划了去年10月7日哈马斯对以色列境内军民目标的突袭。

据媒体报道，戴夫领导哈马斯下属武装派别卡桑旅，极少公开露面。他先前数次躲过以色列袭击，数十年来都是以方“通缉令”上主要目标。

内塔尼亚胡13日在新闻发布会上说，尚不清楚两人是否在以军袭击中身亡，但以方将把“消灭哈马斯”的目标贯彻到底。